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Prezado(a) Candidato(a):

Vocé estd recebendo um caderno com a Prova Objetiva e uma Folha de Respostas. Leia, com a
maxima atenc&o, as instrucdes abaixo.

/ Quanto ao Caderno de Prova: \
O presente caderno contém 80 questdes de multipla escolha.
Confira cuidadosamente o material que Ihe foi entregue e verifique se ele esta completo e legivel.
Caso contrario, solicite ao fiscal da sala outro Caderno de Prova.
Cada questdo oferece CINCO opc0es de resposta, representadas pelas letras A, B, C, D e E. Somente
uma das opc0es € correta.
Iniciada a prova, ndo faca mais perguntas. A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova.

/

/ Quanto a Folha de Respostas: \

A Folha de Respostas é personalizada e parte integrante desta prova.

Confira seu nome e numero de inscricdo. Caso haja alguma incorre¢do, comunique ao fiscal de sala.

Aponha sua assinatura no local indicado.
O preenchimento correto da Folha de Respostas é da inteira responsabilidade do candidato.

Para cada uma das questbes, preencha, obrigatoriamente, na folha de respostas, somente uma das
opcoes (A, B, C, D ou E).
As respostas das questdes na Folha de Respostas devem ser totalmente preenchidas, com caneta azul ou
preta, suficientemente pressionada e de acordo com o0 modelo: |l

Qualquer assinalacao diferente sera passivel de anulacéo.

N&o serdo consideradas as respostas duplas ou em branco.

N&o amasse e ndo dobre a folha de respostas.

\ Ao término da prova, entregue sua Folha de Respostas ao fiscal da sala. /

/ O tempo de duracdo da prova é de CINCO horas, incluindo a leitura das instrucdes, a resolucéo das
questdes e o preenchimento da Folha de Respostas.

O caderno de questdes podera ser levado apds trés horas do inicio das provas.

N&o serad permitida a saida da sala de aula antes de transcorrida 1h30min do inicio da prova (item 29,
paragrafo Unico do Edital).

N&o é permitido qualquer tipo de consulta nem uso de méaquina de calcular, telefone celular, bip,
telefone celular, relogios digitais, walkman, agenda eletronica, notebook, palmtop, receptor, gravador ou
outros equipamentos similares, bem como protetores auriculares, 6culos escuros, bonés, livros, cédigos,
manuais, impressos ou quaisquer anotagcdes ou outros equipamentos eletrénicos.

\_ /

Para a prova de Redacéo, o candidato dispde, no final do caderno de questdes, de espago para rascunho.
A prova de Redacdo devera ser transcrita na folha de prova com rodapé de identificacdo destacavel.

BOA PROVA!
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LINGUA PORTUGUESA
QUESTOES OBJETIVAS

TEXTO 1

01 Né&o faz muito que temos esta nova TV com controle remoto, mas devo dizer que se trata
02  agora de um aparelho sem o qual eu ndo saberia viver. Passo os dias sentado na velha poltrona,
03  mudando de um canal para outro — uma tarefa que antes exigia certa movimentacdo, mas que
04  agora ficou muito facil. Estou num canal, ndo gosto — zap, mudo para outro. Também nédo gosto
05  deste — zap, mudo de novo. Eu gostaria de ganhar em ddlar o nimero de vezes que vocé troca de
06  canal em uma hora, diz minha mée. Trata-se de uma fantasia, mas pelo menos indica disposicao
07  para o humor, admiravel nessa mulher.

08 Sofre, minha mée. Sempre sofreu: infancia carente, pai cruel etc. Mas o sofrimento
09  aumentou muito quando meu pai a deixou. Ja faz tempo; foi logo que nasci, e estou agora com
10  treze anos. Uma idade em que se v& muita televisdo, e em que se muda de canal constantemente...
11  Datela, uma moga sorridente pergunta se o caro telespectador ja conhece certo novo sabdo em pé.
12 Na&o conhego nem quero conhecer, de modo que — zap — mudo de canal. "N&o me abandone,
13 Mariana, ndo me abandone!" Abandono, sim, ndo suporto novelas: zap, e agora é um homem
14 falando. Um homem, abracado guitarra elétrica, fala a uma entrevistadora. E um roqueiro.
15  Alias, é o que estd dizendo, que é um roqueiro, que sempre foi e sempre sera um roqueiro. Tal
16  veeméncia se justifica, porque ele nfo parece um roqueiro. E meio velho, tem cabelos grisalhos,
17 rugas, falta-lhe um dente. E o meu pai.

18 E sobre mim que fala. Vocé tem um filho, ndo tem?, pergunta a apresentadora, e ele,
19  meio constrangido, diz que sim, que tem um filho, s6 que ndo o vé ha muito tempo. Hesita um
20  pouco e acrescenta: vocé sabe, eu tive de fazer uma opcédo, era a familia ou o rock. A
21  entrevistadora, porém, insiste no assunto (é chata, ela): e o seu filho gosta de rock?

22 Ele se mexe na cadeira; o microfone, preso a camisa desbotada, produz um ruido
23 desagradavel. Ai esta: acaba num programa local e de baixissima audiéncia, e ainda tem de passar
24 pelo vexame de uma pergunta que o embaraca... E entdo ele me olha. VVocés dirdo que é para a
25  camera que ele olha; aparentemente é isso, aparentemente ele esta olhando para a cdmera; mas é
26 para mim, na realidade, que ele olha, sabe que em algum lugar, diante de uma tevé, estou a fitar
27  seu rosto atormentado, as lagrimas me correndo pelo rosto; e no meu olhar ele procura

28  resposta pergunta da apresentadora: vocé gosta de rock? Vocé gosta de mim? Vocé me
29  perdoa?

30 Mas entdo comete um erro: insensivelmente, automaticamente, seus dedos comecam a
31  dedilhar as cordas da guitarra — é o vicio do velho roqueiro, do qual ele nunca conseguiu se
32 livrar, nunca. Seu rosto se ilumina — refletores que se acendem? Ele vai dizer que sim, que seu

33 filho ama o rock tanto quanto ele... Nesse momento — zap — aciono o controle remoto.

Adaptado de Moacyr Scliar, “Zap”. In Contos Reunidos,
Companhia das Letras, Sdo Paulo, 1995.

QUESTOES REFERENTES AO TEXTO 1
1 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas das linhas 14, 27 e 28, respectivamente.
(A) a—-a-—a
(B) a—-a-—a
© a—-a-a
(D) a—-a-a
(E) a-a-a

2 - Considere as seguintes afirmagdes sobre o texto de Scliar:
I. A mie do rapaz tem uma “disposi¢do para o humor” que ela propria acha “admiravel” (1.06-07) diante da vida de sofrimentos
que teve.
1. O narrador é um rapaz de 13 anos cujo pai diz ter abandonado a familia porque teve “de fazer uma opgéo, era a familia ou o
rock” (1.20).
M. Quando o narrador diz que a entrevistadora “é chata” porque “insiste no assunto” (1.21), o assunto a que se refere € a carreira
de rockeiro do pai.
Assinale a alternativa que aponta as afirmac6es que estdo de acordo com o texto.

(A) Apenas I.
(B) Apenas I1.
© Apenas lI.

(D) Apenas | e Il.
(E) Apenas Il e 1.
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3 - O texto de Scliar apresenta enunciados que:
1. oraséo do narrador em reacdo a alguma fala de pessoas que aparecem na TV;

2. orasdo, na imaginacdo do narrador, de pessoas na TV se dirigindo a ele;

3. orasdo de pessoas da TV conversando entre si.
Agora, associe corretamente que tipos de enunciados sdo os abaixo listados:

( ) N&o conheco nem quero conhecer (1.11-12)

( ) Abandono, sim (1.13)

() vocé sabe, eu tive de fazer uma opcdo, era a familia ou o rock (1.20)

() vocé gosta de rock? VVocé gosta de mim? Vocé me perdoa? (1.28-29)
Assinale a alternativa que preenche corretamente, de cima para baixo, os parénteses.

4 - Considere as seguintes propostas de substituicdo de expressdes do texto:
I Estou num canal (1.04) pode ser substituida por Estou assistindo a um canal,
Il.  fazer uma opcéo (1.20) pode ser substituida por seguir meu caminho;
I1. embaraca (1.24) pode ser substituida por entristece.
Quais propostas sdo corretas e conservam o sentido original do texto?
(A) Apenas I.
(B) Apenas II.
(C) Apenas|elll.
(D) Apenas Il elll.
(E) L 1lell

5 - Assinale a alternativa que contém uma relagdo INCORRETA entre uma expressao e aquilo a que a expresséo se refere.
(A) um aparelho (1.02) —a nova TV com controle remoto

(B) uma tarefa (1.03) — mudar de um canal para outro

(C) me (1.12) — o narrador do texto

(D) me (1.24) — o narrador do texto

(E) [d]o qual (1.31) — [d]o vicio

6 - Assinale a alternativa cuja a afirmacdo sobre o uso de sinais de pontuagdo estda INCORRETA.

(A) A omissao da virgula depois de para o humor (1.07) alteraria o significado da frase.

(B) O ponto e virgula da linha 09 poderia ser substituido por dois pontos.

(C) A omisséo da virgula depois de Da tela (1.10) alteraria o significado da frase.

(D) Com as devidas alteracdes de maitsculas por minusculas, o ponto final apds um rockeiro (1.16) poderia ser substituido por dois
pontos.

(E) A omissdo da virgula depois de velho roqueiro (1.31) alteraria o significado da frase.

7 - Considere as seguintes propostas de reescrita de periodos extraidos ou adaptados do texto; nas propostas, ha passagem do discurso
direto para o indireto, ou vice-versa.
I Eu gostaria de ganhar em délar o nimero de vezes que vocé troca de canal em uma hora, diz minha mae. (extraido
das 1.05-06)
Minha mée disse que ela gostaria de ganhar em ddlar o nimero de vezes que eu trocava de canal em uma hora.

Il. Da tela, uma moca sorridente perguntava se o caro telespectador ja conhecia 0 novo sabdo em p6é LIMPEX. (adaptado
das 1.10-11)
Da tela, uma moca sorridente perguntou: “Caro telespectador, vocé ja tinha conhecido o novo sabdo em p6 LIMPEX?”

I1l. O rockeiro hesita um pouco e acrescenta: “Eu tive de fazer uma op¢éo, era a familia ou o rock.” (adaptado das 1.19-20)
O rockeiro hesitou um pouco e acrescentou que tivera de fazer uma opcgao, era a familia ou o rock.
Quais séo as propostas corretas?
(A) Apenas I.
(B) Apenas Il
(C) Apenas IlI.
(D) Apenas | e lll.
(E) Apenasllelll.

8 - Considere as seguintes propostas de substituicdo de nexos do texto:
. de mas (1.03) por porém;
Il.  delogo (1.09) por assim;
I, de aliés (1.15) por a propésito.
Quais sdo corretas e mantém o sentido original do texto?
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(A) Apenas I.

(B) ApenasIl.

(C) Apenaslell.
(D) Apenasllelll.
(E) L 1lell.

9 - Assinale a alternativa cuja afirmacdo descreve corretamente a razdo pela qual o vocabulo deve ser acentuado, de acordo com as
regras de acentuacéo grafica correntes da lingua portuguesa.

(A) dolar (1.05) é acentuada porque se trata de uma palavra emprestada do inglés.

(B) admiravel (1.07) é acentuada porque todas as palavras terminadas em —vel devem ser acentuadas.

(C) veeméncia (I.16) é acentuada porque se trata de proparoxitona terminada em ditongo.

(D) ve (1.19) é acentuada porque a pronuncia da vogal e ¢ “fechada”, e ndo aberta, em cujo caso deveria ser grafada é.

(E) ruido (1.22) é acentuada porque a vogal i, quando tonica, deve ser acentuada se precedida de vogal, formando hiato.

10 - Considere as seguintes propostas de alteracdo na ordem de expressdes do texto.
I.  [...] masé para mim, na realidade, que ele olha. (1.25-26)
[...] mas, na realidade, é para mim que ele olha.

Il. [...] insensivelmente, automaticamente, seus dedos comecam a dedilhar as cordas da guitarra [...] (1.30-31)
[...] seus dedos comecam a dedilhar insensivelmente, automaticamente, as cordas da guitarra [...]

I1. [...] seu filho ama o rock tanto quanto ele... (1.32-33)
[...] seu filho ama tanto o rock quanto ele...

Quais sdo as propostas que conservam, sem ambiguidade, o sentido original do texto?
(A) Apenas I.
(B) Apenas Il.
(C) Apenas IllI.
(D) Apenaslell.
(E) Apenasllelll.

11 - Assinale a alternativa que contém uma afirmagdo INCORRETA sobre a gramatica da expressao indicada.

(A) [O] qual (1.02) é um pronome relativo que esta na forma masculina porque concorda com um aparelho (1.02).
(B) O pronome se em se V& (1.10) tem a fung¢do de “indice de apassivagdo™ do verbo.

(C) O pronome se em se muda de canal (1.10) tem a fungdo de “indice de indeterminacdo do sujeito”.

(D) A forma meio em meio velho (1.16) é um advérbio, pois modifica um adjetivo e é invariavel.

(E) O pronome me em me olha (1.24) é objeto direto do verbo olha.

TEXTO 2
01 Sir Francis Bacon deu um conselho curioso estudavam a natureza: deveriam
02  desconfiar de tudo o que suas mentes aceitassem sem hesitacdo. Talvez fosse uma maneira de
03  prevenir contra a ilusdo qualquer descoberta humana fosse completa, ou tivesse
04  completamente desvendado o que Deus encobrira. No momento (século 17) crescia a ideia

05  herética de que existia um metaférico Livro da Natureza tdo cheio de mensagens de Deus para 0s
06  homens quanto o Livro dos Livros, Bacon aconselhava a ciéncia a ndo desprezar o que diziam 0s
07  mitos e as escrituras. A gldria de Deus manifestava-se de vérias formas. Algumas eram apenas
08  mais poéticas do que as outras.

09 A primeira “mensagem” assim identificada do livro secular da natureza foi o
10  magnetismo, que s6 comecou a ser estudado a fundo pelo inglés William Gilbert, contemporaneo
11  de Bacon na corte da rainha Elizabeth I, de quem era médico. O magnetismo era a prototipica
12 evidéncia de uma forca na natureza, a primeira alternativa a pura vontade de Deus como

13 algo por de tudo. Albert Einstein contava que o presente de uma , quando era
14 menino, lhe dera a primeira sensagdo dessa forca misteriosa, e o primeiro impeto de desvenda-la.
15 Mais do que ninguém, Einstein podia reivindicar uma gloria de descobrir igual a gloria

16  de Deus em ocultar, embora nunca abandonasse sua devo¢do quase religiosa a um determinismo
17 harmdnico do universo, atribuindo-o a Deus ou a que outro nome se quisesse dar ao
18  indesvendavel. Mas Einstein ndo seguiu o conselho de Francis Bacon, de desconfiar do que o
19  satisfazia. Satisfez-se tanto com suas certezas que passou 0s Ultimos anos da vida buscando uma
20  teoria unificada da gravidade e do eletromagnetismo que refutasse a teoria quéntica que a
21  ameacava e que tornava a matéria e seu comportamento inexplicaveis em qualquer linguagem,
22 cientifica ou poética.

23 Quando recém se comecava a falar em particulas subatdmicas e seu estranho
24 comportamento, o fisico dinamarqués Niels Bohr disse que elas s6 poderiam ser descritas usando-
25  se a linguagem como na poesia. Um sombrio reconhecimento de que a linguagem racional ndo
26  teria como acompanhar a especulacdo cientifica e, por isso, estava condenada a analogia e a
27  aproximacdo inexata. Assim, os fisicos falam em teorias das cordas, em um universo em forma de
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28  donut, ou de bola de futebol, e isso é apenas o som da mente humana se chocando contra os
29  limites da linguagem, como moscas (para usar outra analogia) na vidraga.

30 Einstein morreu sem se resignar a ideia de que a verdadeira e inexpugnavel gléria de
31  Deus comeca onde termina a linguagem humana.

Adaptado de Luis Fernando Verissimo, “Ciéncia e Linguagem”.
Zero Hora, Porto Alegre, 27 set 2012.

QUESTOES REFERENTES AO TEXTO 2

12 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas das linhas 01, 03 e 04, respectivamente.
(A) aos que —de que —em que

(B) aos que — que — que

(C) aquem —de que —em que

(D) aquem - que —que

(E) aos que — de que —que

13 - Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna da linha 12, bem como a primeira e a segunda lacunas da linha 13,
nesta ordem, respectivamente.

(A) proto-tipica — tras — bassula

(B) prototipica — tras — bussola

(C) proto-tipica — traz — bugola

(D) prototipica — tras — bassula

(E) proto-tipica — traz — bdssola

14 - Assinale a alternativa que apresenta o tema central do texto.

(A) Os limites da linguagem racional para expressar a compreensdo da natureza.

(B) A insuficiéncia da linguagem cientifica para expressar a compreensdo da poesia.

(C) A impossibilidade de expressar a compreensao da natureza com a linguagem poética.
(D) A contribui¢do do pensamento religioso para a compreensdo da natureza.

(E) A necessidade do conhecimento da literatura para a compreensdo da natureza.

15 - Assinale a alternativa que apresenta contetido que se pode depreender das ideias veiculadas pelo texto.

(A) Francis Bacon considerava que a ciéncia ndo poderia contribuir para a compreensdo da natureza.

(B) Einstein considerou 0 magnetismo uma prova contundente da inexisténcia de Deus.

(C) Por suas descobertas, Einstein poderia requerer para si uma gldria equivalente & gldria de Deus pelo que, na natureza, desafia a
compreensdo humana.

(D) A teoria unificada da gravidade e do eletromagnetismo proposta por Einstein tornava a matéria e seu comportamento
inexplicaveis em qualquer linguagem.

(E) Para Niels Bohr, a descoberta de particulas subatémicas deveria promover uma renovacdo da poesia e da linguagem literaria.

16 - Assinale a alternativa que apresenta referente que corresponde a expressdo utilizada no texto.
(A) [de] quem (l. 11) — Francis Bacon

(B) [d]essa forca misteriosa (I. 14) — a pura vontade de Deus

(C) oematribuindo-o (I. 17) — um determinismo harménico do universo

(D) oem o satisfazia (l. 18-19) — Francis Bacon

(E) aemaameagava (l. 20-21) — a gravidade

17 - Abaixo estdo listadas expressdes de sentido figurado utilizadas no texto de Verissimo; junto a elas, listam-se expressdes cujo
sentido literal é equivalente ao da expressao figurada.
1. o que Deus encobrira (I. 04) = 0 que Deus criou de modo tdo complexo que o funcionamento permanece desconhecido para
0 homem.
2. 0 que diziam os mitos e as escrituras (I. 06-07) = o que era dito (por poetas, profetas, etc.) através dos mitos e das escrituras
3. onde termina a linguagem humana (l. 31) = onde termina o poder de expressdo da linguagem humana.
A seguir, sdo descritas as relagdes de sentido em que se baseiam as expressdes figuradas acima listadas. Associe cada expressao a
relacdo apropriada.
() 0 meio utilizado pelo agente representa o proprio agente
( ) ummeio com uma certa capacidade representa a propria capacidade
() a consequéncia da agao representa a propria acao
Assinale a alternativa que preenche corretamente os parénteses, de cima para baixo.
A) 1-2-3
B) 2-3-1
(C) 3-1-2
(D) 3-2-1
(E) 2-1-3

18 - Considere as seguintes propostas de substituicdo de formas verbais do texto:
. substituicdo de deveriam (l. 01) por deviam;
Il.  substituicdo de encobrira (I. 04) por havia encoberto;
I1l.  substituicdo de buscando (I. 19) por a buscar.
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Quais mantém o sentido original do texto?

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

19 -

Apenas I.
Apenas II.
Apenas | e ll.
Apenas Il e lll.
I, 1Telll

Considere as seguintes palavras do texto:

1. desvendado (1.04)
2. estudado (1.10)
3. tanto (1.19)

Quais sao flexionaveis morfologicamente para género e nimero na construgao em que ocorrem no texto?

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

20 -

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

21 -

(A)
(B)
(©)
(D)

(E)

Apenas 1.
Apenas 2.
Apenas 3.
Apenas le?2
Apenas 2 e 3.

A substituicdo de descoberta (l. 03) por descobertas exigiria a alteracdo de quantas outras palavras na mesma frase?
Duas.

Trés.

Quiatro.

Cinco.

Seis.

Assinale a alternativa que apresenta uma analise sintatica INCORRETA para a oracdo extraida do texto.

que sé comecou a ser estudado a fundo pelo inglés William Gilbert (I. 10) — Orac¢do Subordinada Adjetiva

de quem era médico (l. 11) — Oracéo Subordinada Adjetiva

embora nunca abandonasse sua devogao quase religiosa a um determinismo harmdnico do universo (I. 16-17) — Oracéao
Subordinada Adverbial Concessiva

Quando recém se comecava a falar em particulas subatdmicas e seu estranho comportamento (l. 23-24) — Oracédo
Subordinada Adverbial Temporal

usando-se a linguagem (I. 24-25) — Oracéo Subordinada Adjetiva

22- Considere as afirmaces a seguir sobre a pontuagéo do texto.

A retirada da virgula depois de completa (1. 03) est4 de acordo com a norma gramatical.
A retirada da virgula antes de Bacon (l. 06) est4 de acordo com a norma gramatical.
As aspas da linha 09 tém a funcdo de indicar que a palavra mensagem tem um sentido figurado.

Quais estdo corretas?

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Apenas I.
Apenas II.
Apenas IlI.
Apenas | e Il
Apenas Il e lll.

DIREITO ADMINISTRATIVO

23 -

Nos termos da Lei Complementar N° 039/93, que dispde sobre o Estatuto dos Servidores Publicos Civis do Estado

do Acre, das Autarquias e das Fundagdes Publicas, instituidas e mantidas pelo Poder Publico, assinale a opgdo que
contém requisito que NAO é exigido para o provimento de cargo permanente.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

24 -

Ser brasileiro nato.

Nacionalidade brasileira.

Gozo dos direito politicos.

Quitacdo com as obrigacdes militares e eleitorais.
Idade minima de dezoito anos.

Nos termos da Lei Complementar N° 154/05, que institui o Regime Prdprio de Previdéncia dos Servidores Publicos

do Estado do Acre, cria 0 Fundo de Previdéncia Estadual e da outras providéncias, é considerado segurado do Regime
Proprio de Previdéncia Social (RPPS):

(A) o servidor temporério.

(B) o titular de cargo em comissao.

(C) o servidor das autarquias e fundacdes publicas.

(D) o servidor de empresa publica ndo abrangido pela norma do artigo 19 dos Atos das Disposi¢do Constitucionais

Transitorias.

(E) o titular cargo de cargo honorifico.
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25 - Com relagéo ao regime juridico instituido pela Lei N° 2.430/2011, que dispde sobre o Plano de Cargos, Carreira e

Remuneracdo dos Servidores do Ministério Publico do Estado do Acre, em conformidade com a Resolugdo n. 60, de 27

de julho de 2010, do Conselho Nacional Ministério Pablico, assinale a opcéo correta.

(A) O periodo do estagio probatorio € de 24 meses.

(B) A progressdo funcional é a movimentacéo do servidor efetivo de um padréo para o seguinte e deve ser observado o
intersticio de quatro anos.

(C) O cargo em comissdo da assessoria militar da Procuradoria-Geral de Justica somente podera ser ocupado por
servidor militar.

(D) As fungdes de confianga serdo privativas dos servidores pertencentes ao Quadro de Pessoal Efetivo do MPE, que
também ocupardo, no minimo, dez por centos dos cargos em comissao.

(E) O servidor efetivo investido em cargo em comissdo deve optar pela remuneracdo do cargo em comiss&o.

26 - Com relacdo ao regime juridico instituido pela Lei N° 8.625/93, que institui a Lei Organica Nacional do Ministério

Pablico, dispde sobre normas gerais para a organizacdo do Ministério Publico dos Estados e da outras providéncias,

assinale a opgéo correta.

(A) Séo 6rgdos da Administracdo Superior do Ministério Pablico apenas a Procuradoria-Geral de Justica e o Colégio de
Procuradores de Justica.

(B) Os estagiarios ndo sdo 6rgdos auxiliares do Ministério Publico.

(C) Ao Procurador-Geral de Justica é vedado delegar suas fun¢des administrativas.

(D) O Colégio de Procuradores de Justica é composto pelos 25 Procuradores de Justiga mais antigos.

(E) Ao Conselho Superior do Ministério Publico compete indicar o nome do mais antigo membro do Ministério Pablico
para remocdo ou promogao por antiguidade.

27 - Com relagdo aos deveres e vedagdes dos Membros do Ministério Publico, conforme previsto na Lei N° 8.625/93, que

institui a Lei Organica Nacional do Ministério Publico, dispde sobre normas gerais para a organizagdo do Ministério

Publico dos Estados e d& outras providéncias, assinale a opgdo INCORRETA.

(A) Manter ilibada conduta publica e particular.

(B) Indicar os fundamentos juridicos de seus pronunciamentos processuais, elaborando relatério em sua manifestacéo
final ou recursal.

(C) Acatar, no plano administrativo, as decisdes dos 6rgdos da Administracdo Superior do Ministério Publico.

(D) Exercer o comércio ou participar de sociedade comercial, inclusive como cotista ou acionista.

(E) Exercer, ainda que em disponibilidade, qualquer outra funcéo publica, salvo uma de magistério.

28 - Com relacdo as modalidades, aos limites e a dispensa de licitagdo, conforme a Lei N° 8.666/93 e alteragdes, que

institui normas para licitagdes e contratos da Administracdo Publica, assinale a opgdo correta.

(A) A concorréncia é modalidade de licitagdo entre interessados devidamente cadastrados ou que atenderem a todas as
condigdes exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior & data do recebimento das propostas, observada a
necessaria qualificacdo.

(B) E dispensavel a licitagio quando a Unifo tiver que intervir no dominio econdmico para regular pregos ou normalizar o
abastecimento.

(C) E possivel a criacdo de outras modalidades de licitacio ou a combinago das citadas no artigo 22 da referida lei.

(D) O valor estimado para a contratacdo de obra na modalidade de tomada de precos é de R$ 150.000,00 (cento e
cinquenta mil reais).

(E) Para a celebracdo de contratos de prestacdo de servicos com as organizagdes da sociedade civil de interesse publico,
gualificadas no &mbito das respectivas esferas de governo, para atividades contempladas no contrato de gestéo.

29 - No que se referem aos contratos administrativos de que trata a Lei N° 8.666/93, que institui normas para licitagdes e

contratos da Administracdo Publica, assinale a opgéo correta.

(A) Nao é clausula necessaria nos contratos administrativos a referéncia a legislacdo aplicavel a execucdo do contrato e
especialmente aos casos omissos.

(B) Os contratos administrativos podem ser celebrados por prazo indeterminado.

(C) A declaracdo de nulidade do contrato administrativo opera retroativamente impedindo os efeitos juridicos que ele,
ordinariamente, deveria produzir, além de desconstituir os ja produzidos.

(D) A declaragdo de nulidade do contrato administrativo exonera a Administracdo Publica do dever de indenizar o
contratado pelo que este houver executado até a data em que ela for declarada e por outros prejuizos regularmente
comprovados, contando que ndo lhe seja imputavel, promovendo-se a responsabilidade de quem lhe deu causa.

(E) Em nenhuma circunstancia é permitido o contrato verbal com Administracdo Publica.

DIREITO CONSTITUCIONAL
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30 - Assinale a alternativa correta. A protegéo constitucional da economia de mercado tem fundamento direto e imediato:

(A) no dever da RepuUblica Federativa do Brasil de reduzir as desigualdades sociais e regionais.

(B) no dever da Republica Federativa do Brasil de construir uma sociedade justa e solidaria.

(C) no dever da Republica Federativa do Brasil de respeitar e proteger a livre-iniciativa.

(D) no dever da Republica Federativa do Brasil de se pautar pela cooperagdo entre 0s povos para 0 progresso da
humanidade.

(E) no dever da Republica Federativa do Brasil de contribuir para a integracdo econdmica, politica, social e cultural dos
povos da América Latina.

31 - Quanto a organizacao estatal da Republica Federativa do Brasil, assinale a alternativa correta.

(A) A Constituicdo Federal de 1988 veda a criacdo de novos territérios federais.

(B) A Constituicdo Federal de 1988 atribui aos municipios situados no territorio do Distrito Federal as mesmas
competéncias aos municipios situados no territério dos Estados-Membros.

(C) Conforme a Constituicdo Federal de 1988, é permitida a criacdo de novos territorios federais, 0s quais terdo o status
politico-administrativo de ente federativo.

(D) A Constituicdo Federal de 1988 atribui ao Distrito Federal o status de ente federativo, assegurando-lhe inclusive a
competéncia para organizar o seu proprio Poder Judiciario, seu proprio Ministério Publico, bem como sua prépria
policia civil e militar.

(E) A Republica Federativa do Brasil é um Estado laico.

32 - Considerando-se os direitos e as garantias fundamentais previstos na Constituicdo da Republica Federativa do Brasil,

assinale a alternativa correta.

(A) Por ser republicana, a Constituicdo veda a assisténcia religiosa nas entidades militares de internagdo coletiva.

(B) Conforme a Constituicdo, o direito de resposta, proporcional ao agravo, exclui que se aplique cumulativamente o
direito & indenizagdo por dano material, moral ou & imagem.

(C) Na Constituicdo, é ampla a liberdade de associagdo, inclusive para fins paramilitares.

(D) Conforme a Constituicdo, é assegurado ao individuo o direito a receber dos drgaos publicos apenas informagdes de
seu interesse particular. Tém direito a informagdes de interesse coletivo apenas entidades representativas de grupos,
classes ou categorias de pessoas.

(E) Conforme a Constituicdo, € proibida a aplicagdo de pena de morte, exceto em caso de guerra declarada.

33 - Quanto & organizacdo do Poder Legislativo da Unido na Constituicdo da Republica Federativa do Brasil, assinale a

alternativa correta.

(A) O nimero de representantes de cada Estado e do Distrito Federal na Camara dos Deputados e no Senado Federal sera
definido tomando-se em consideracdo o critério da proporcionalidade da populagdo da respectiva unidade da
Federacéo.

(B) Os membros da Camara dos Deputados sdo eleitos pelo sistema majoritario, e os membros do Senado Federal sdo
eleitos pelo sistema proporcional.

(C) Os membros da Camara dos Deputados sédo eleitos para uma legislatura; os do Senado Federal, para duas legislaturas.

(D) A representacdo dos Estados e do Distrito Federal no Senado Federal serd renovada integralmente de oito em oito
anos e, na Camara dos Deputados, de quatro em quatro anos.

(E) Na Camara dos Deputados, 0 minimo de representantes por Estado é de quatro e 0 maximo é de setenta membros.

34 - Considerando-se as normas da Constitui¢cdo da Republica Federativa do Brasil sobre o Ministério Pablico, assinale a

alternativa correta.

(A) A autonomia administrativa do Ministério Pablico compreende a competéncia para elaborar, aprovar e executar sua
prépria proposta orcamentéria.

(B) A nomeacdo do Procurador-Geral da Republica depende de prévia aprovacdo do Senado Federal. Contudo a
nomeacado do Procurador-Geral de Justica ndo esta condicionada a prévia aprovacgao da Assembleia Legislativa.

(C) A competéncia do Conselho Nacional do Ministério Publico limita-se ao controle da atuagdo administrativa e
financeira do Ministério Pdblico da Unié&o.

(D) A autonomia funcional do Ministério Pablico compreende a competéncia para dispor, com exclusividade, sobre todas
as normas de sua organizagdo e de seu funcionamento.

(E) A autonomia funcional e administrativa do Ministério Publico lhe assegura a competéncia para criar e extinguir seus
cargos ou servigos auxiliares.

35 - Considerando-se as normas da Constituicdo da Republica Federativa do Brasil sobre os direitos e as garantias
fundamentais, assinale a alternativa correta.
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(A) Aos analfabetos séo facultativos o alistamento eleitoral e o voto.

(B) Aos maiores de setenta anos o alistamento eleitoral € obrigatério, mas o voto é facultativo.

(C) E condicéo de elegibilidade para o cargo de deputado federal a idade minima de dezoito anos.

(D) E condic#o de elegibilidade para o cargo de vereador a idade minima de dezesseis anos.

(E) Para concorrer ao cargo de Senador, o Governador de Estado devera se afastar de seu cargo enquanto durar o processo
eleitoral.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

3 2
36 - A expressdo (§+§] x[éj é igual a
2 4 8

20+6+26j5

=
o))
o)
o]
of2]

37 - Os torcedores de quatro clubes paulistas (corintianos, palmeirenses, sdo-paulinos e santistas) foram assistir a uma
partida de futebol da selecéo brasileira com a seguinte: distribuig&o:
15% eram palmeirenses;

20% eram sdo-paulinos;

45% ndo eram santistas.

O percentual de corintianos foi de

(A) 10%.

(B) 15%.

(C) 20%.

(D) 45%.

(E) 55%.

38 - Considere as seguintes equagdes:
2x+3y=13

e

3x+2y=12

Os valores de x e y que satisfazem as duas equagdes sdo, respectivamente:
(A) le2.

(B) 1e3.

(C) 2e1.

(D) 2e3.

(E) 3el.

39 - Quatro jardineiros levam 12 dias para fazer o servico de jardinagem de uma mansao. O numero de dias para fazer o
mesmo servigo que seis jardineiros deverdo levar é

(A) 6.

(B) 8.

(C) 10.

(D) 14.

(E) 18.

40 - Se Jodo viajou, entdo ele conhece outras cidades. Assim sendo

(A) Jodo conhece outras cidades somente se viajou.

(B) se Jodo ndo viajou, entdo ele ndo conhece outras cidades.

(C) aviagem de Jodo é condicao suficiente para que ele tenha conhecido outras cidades.
(D) mesmo que Jodo tenha viajado, ele ndo conheceu outras cidades.

(E) Jodo ter viajado € condicdo necesséaria para que ele tenha conhecido outras cidades.
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41 — Com base nas premissas a seguir indique a alternativa que torna valido o argumento.
Nenhum homem famoso joga futebol.
Todos politicos sdo homens famosos.
Portanto,
(A) existe algum homem que joga futebol e também é famoso.
(B) existe algum homem que joga futebol e também é politico.
(C) todos homens famosos séo politicos.
(D) todos politicos jogam futebol.
(E) nenhum politico joga futebol.

42 - Dos 500 frequentadores de uma academia de ginastica, 100 dedicam-se a musculagdo, 200 a natagdo e 250 a outras
atividades que ndo musculagdo nem natagdo. O nimero de frequentadores da academia que se dedicam simultaneamente a
musculacao e a natacdo é

(A) 50.

(B) 100.

(C) 200.

(D) 250.

(E) 300.

INFORMATIC A

43 - O Sistema Operacional Windows possui um painel de controle que permite que se controlem dispositivos que ajudam
na seguranga do sistema, especialmente no acesso pela Internet. Entre esses dispositivos estdo o Firewall, atualizagdes
automaticas e protecdo contra virus. Tal painel de controle é

(A) Ferramentas administrativas.

(B) Opcdes de Internet.

(C) Central de seguranca.

(D) Conexdes de rede.

(E) Opcoes de acessibilidade.

44 - Considere a planilha MS-Excel abaixo.

A | B y C oD |

i Municipio Pczgg?g)ao Percentual
2 Rio Branco 336.038 45,81%
'3 |Cruzeiro do Sul 78.507 10,70%
4 | Sena Madureira 38.029 5,18%
5 | Tarauaca 35590 4,85%
& |Feijé 32412 4,42%
7 |Brasiléia 21.398 2,92%
'8 Senador Guiomard 20179  2,75%
"9 Placido de Castro 17.209 2,35%
10| Xapuri 16.091  2,19%
11 |Mancio Lima 156.206 2,07%
12| Epitaciolandia 15.100 2,06%
13| Demais municipios 107.800 14,70%
14 733.559 100,00%
15

Para obter o percentual da populacdo de cada municipio em relagdo ao total do estado (coluna C), conforme mostrado
acima se deve digitar uma formula em C2 e depois copia-la e cola-la para as células C3 até C13. A formula a ser digitada
emC2é

(A) =B2/B14 e depois formatar a coluna C para Ndmero com 2 casas decimais.

(B) =B2/B$14 e depois formatar a coluna C para Numero com 2 casas decimais.

(C) =B2/B14 e depois formatar a coluna C para Porcentual com 2 casas decimais.

(D) =B2/B$14 e depois formatar a coluna C para Porcentual com 2 casas decimais.

(E) =B2/B$14*100 e depois formatar a coluna C para Porcentual com 2 casas decimais.

45 - Computadores podem acessar a Internet pelo do uso de redes, que podem ter cabos (fios) ou sem fio (wireless). Das
alternativas a seguir qual delas ndo corresponde a um padrao de rede sem fio?
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(A) Ethernet.

(B) Wi-Fi.

(C) Bluetooth.
(D) WIMAX.

(E) 3G.

46 - Browsers sdo programas comerciais que permitem navegar pelos sites da Internet, fazendo a visualizacdo dos
mesmos na forma de hipertextos ou hiperdocumentos, permitindo também o uso de programas de busca. Qual dos
produtos comerciais abaixo ndo se encaixa na categoria de browser?

(A) Internet Explorer.

(B) Firefox.

(C) Chrome.

(D) Saffari.

(E) Thunderbird.

47 - Com relagdo as ferramentas e aos recursos disponiveis na Internet, assinale a alternativa que contém uma afirmacéo

INCORRETA.

(A) Webmail é uma interface da World Wide Web que permite ao utilizador ler e escrever e-mail usando um navegador
(browser).

(B) Computacdo na nuvem (Cloud) é o tipo de computacdo usada pelos bancos quando estes utilizam satélites.

(C) O Google Search € um servico da empresa Google com o qual é possivel fazer pesquisas na internet sobre qualquer
tipo de assunto ou conteudo, buscando textos ou imagens.

(D) Forum de discussdo é uma ferramenta para paginas de Internet destinada a promover debates mediante mensagens
publicadas abordando uma mesma questao.

(E) Outlook Express e Mozilla Thunderbird sdo programas instalados na maquina do usuario com a finalidade de
gerenciar mensagens de correio eletrdnico (E-mails) recebendo-os, enviando-os, apagando-0s ou armazenando-0s.

48 - O sistema operacional Windows possui recursos de backup para pastas e arquivos selecionados pelo usuério. Qual o
tipo de backup que limpa os marcadores (dos arquivos que foram alterados) e faz o backup somente dos arquivos e pastas
selecionados que foram alterados apés o Gltimo backup?

(A) Diario.

(B) Diferencial.

(C) Normal.

(D) Copia.

(E) Incremental.

49 - No sistema operacional MS-Windows o botdo direito do mouse (considerando instalagdo padrdo para destros)
permite que se facam diversas operagdes com arquivos ou pastas sobre o qual esté clicado. Qual das afirmacdes abaixo
esta INCORRETA com relacgdo ao uso das opgOes disponiveis no botéo direito?

(A) A opcdo Renomear permite que se digite sobre o nome do arquivo ou da pasta, um novo nome desejado.

(B) A opgdo Recortar permite que se retire o0 arquivo ou a pasta de um lugar para depois se colocar noutro.

(C) A opcdo Criar atalho faz uma cépia de um arquivo ou de uma pasta em outro local.

(D) A opgao Copiar permite que se crie uma copia idéntica do arquivo em outro local, mantendo o original.

(E) A opcéo Excluir retira o arquivo ou a pasta de onde estiver e envia para a Lixeira.

50 -. Com relagéo ao Firewall do Windows assinale a alternativa correta.

(A) O Firewall do Windows executa as mesmas tarefas de um antivirus, sendo equivalente a este, porém ja vem embutido
no Windows.

(B) O Firewall do Windows, entre outras fungdes, protege as portas e janelas contra a invasdo de intrusos e deve trabalhar
junto com um programa antivirus para adequada protecao.

(C) O Firewall do Windows, entre outras func@es, protege as portas e janelas contra a invasdo de intrusos e ndo necessita
trabalhar junto com um programa antivirus para adequada protecao.

(D) O Firewall do Windows difere de um antivirus porque, enquanto o primeiro protege contra qualquer virus que se
instale no computador, 0 segundo protege as portas e janelas contra invasao de intrusos.

(E) O Firewall do Windows pode ser dispensado se for usado o Windows Defender (também chamado de Windows
Spyware em algumas versdes)

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

51 - Uma organizacdo que possui um desenho estrutural que designa especialistas de departamentos funcionais
especificos para trabalharem em uma ou mais equipes interdisciplinares coordenadas por lideres de projeto possui uma
estrutura organizacional:
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(A) simples

(B) mecanicista
(C) burocratica
(D) matricial
(E) flutuante

52 - Srour, autor de Poder, cultura e ética nas organizacdes, identifica as diferencas dos conceitos de organizacgdes e
institui¢des. Para ele, “...as organizagdes, na linguagem corrente, tém sido confundidas com as instituigdes...”. As
caracteristicas , para ele , que identificam uma organizagao séo:
| — coletividades concebidas e planejadas para realizar um determinado objetivo;
Il — unidades de acdo e de deciséo, portadoras de necessidades e de interesses corporativos.
111 — complexo consagrado de normas, com base em valores duradouros.
As alternativas corretas séo:
(A) somente | e II.
(B) somente 1 e I11.
(C) somente 1l e 1lI.
(D) I, e L.
(E) somente II.

53 - Um processo € um conjunto de recursos e atividades inter-relacionadas que transforma insumos em produtos.
Produto é, portanto, o resultado de um processo. Sobre processo e produto pode-se dizer que:
I - os insumos dos processos organizacionais podem ser tangiveis (matéria-prima,...) e/ou intangiveis (dado,
informacao, ...).
Il — um processo sO é dado por encerrado com a geracdo efetiva de um beneficio, um valor, um servigo, um produto
ou de um atendimento para um cliente.
Il — o produto precisa agregar alguma forma objetiva de valor & organizacéo.
As alternativas corretas séo:
(A) somente I e |1
(B) somente 1 e Il1.
(C) somente 1l e 11I.
(D) 1, el
(E) somente II.

.54 - Quanto aos conceitos de “clima organizacional” e “cultura organizacional”, pode-se afirmar que:

(A) sdo conceitos intercambidveis.

(B) cultura organizacional expressa a distribuigdo estatistica das atitudes coletivas ou da atmosfera social existente como
metafora de um momento determinado.

(C) clima organizacional constitui os sistemas de referéncia simbolicos e molda as a¢6es de seus membros.

(D) cultura organizacional traduz as tensdes e 0s anseios do pessoal, bem como o animo presente.

(E) clima organizacional mapeia o ambiente interno que varia segundo a motivagédo dos agentes e apreende suas reacdes
imediatas, suas satisfacdes e suas insatisfacoes.

55 - Geert Hofstede, na década de 80, estudou a relacéo entre a cultura organizacional e a cultura nacional. Pesquisou 160
mil executivos, bem como empregados de uma grande corpora¢do multinacional, e os resultados de sua pesquisa
orientaram fortemente as pesquisas sobre cultura organizacional até hoje. Os resultados mais importantes do seu trabalho
foram:
| — a cultura nacional explica diferencas em atitudes e valores em relagdo ao trabalho.
Il — fatores como posi¢do na organizagdo, profissdo, idade e género explicam as atitudes e os valores em relagéo ao
trabalho em uma organizacdo qualquer.
Il — tanto os administradores como o0s operarios estdo sempre situados na mesma posicdo nas dimensoes: a)
individualismo-coletivismo; e b) nivel que evita a incerteza.
As alternativas corretas so:
(A) somente | e II.
(B) somente 1 e I11.
(C) somente 1l e 1lI.
D) 1, el
(E) somente I.

56 - Os conceitos de visdo e missdo muitas vezes confundem os gestores e 0s responsaveis pela elaboracdo e
implementacdo das estratégias organizacionais. Duas perguntas podem ajudar na identificacdo desses conceitos. Sdo elas:
| — qual a “necessidade basica” que a organizagao pretende suprir?
Il — qual a “motivagao basica” que inspirou seus fundadores?
Sobre essas questdes pode-se afirmar que:
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(A) I esta relacionada com a visdo, e Il com a miss&o.

(B) 1 esté relacionada com a misséo, e Il com a visao.

(C) I e 1l estédo relacionadas com a visdo.

(D) I e 1l estdo relacionadas com a missao.

(E) I e 1l n&o estéo relacionadas nem com a visdo nem com a miss&o.

57 - lgor Ansoff, um dos grandes pensadores de Estratégia do século XX, foi uma figura-chave na formulacdo do
conceito de gestdo estratégica. Depois dele, muitos outros desenvolveram diferentes aspectos ligados a esse conceito
inicial. A “matriz de portfolio”, por exemplo, foi desenvolvida por:

(A) Gary Hamel.

(B) Michael Porter.

(C) Kenichi Ohmae.

(D) consultores do Boston Consulting Group.

(E) Bruce Henderson.

58 - Na formulagéo das estratégias organizacionais, pode-se usar o que ¢ chamado de “Teoria dos Jogos” (TJ). O ponto de
equilibrio de Stackelberg acontece quando:
| — as decisBes otimizam simultaneamente as func¢des-objetivo dos dois jogadores, dentro das limitaces do jogo.
Il — os competidores ndo tomam decisGes com base na racionalidade.
111 — os competidores ndo se conhecem.
As alternativas corretas séo
(A) somente I.
(B) somente 1.
(C) somente | e II.
(D) somente | e 1lI.
(E) somente Il e I11.

59 - Uma organizacdo publica muitas vezes é monopolista, pois é a Unica a oferecer um produto ou servigo para a
sociedade. Edward Chamberlin, em 1933, introduziu o termo “concorréncia monopolista” e, em 1835, Augustin Cournot
desenvolveu o que se conhece hoje por “equilibrio Cournot”. Sobre isso, pode-se afirmar que

I — a “concorréncia monopolista” possui duas caracteristicas basicas: a) existem muitos fornecedores; ¢ b) cada
fornecedor vende um produto diferenciado.

Il — 0 “equilibrio de Cournot” ¢ um elemento de um modelo que descreve mercados oligopolistas.

Il — o0 “poder de monopolio” pode ser definido como sendo a capacidade de agir irrestritamente; logo uma estratégia
possivel para maximizar ganhos é limitar a producéo para aumentar o pre¢co bem acima do seu custo marginal,
como sugeriu o famoso economista antitruste Frank Fisher.

As alternativas corretas so:
(A) somente I e Il

(B) somente 1 e Il1.

(C) somente 1l e 1lI.

(D) somente I, Il e 111

(E) somente I1I.

60 - Quando se realiza um recrutamento pode-se dizer que:
I —a descricdo da funcéo e a definicdo do perfil do candidato devem ser atividades anteriores ao recrutamento.
Il — o recrutamento interno deve ter prioridade em relagédo ao recrutamento externo.
I11 — o recrutamento interno ¢ uma forma de motivacgdo interna.

As afirmativas corretas séo:

(A) somente l e Il

(B) somente I e 1l1.

(C) somente 1l e I

(D) 1, el

(E) somente 11.

61 - Em equipes de trabalho sdo muitos os papéis que precisam ser desempenhados pelos individuos. Os individuos que
na equipe estabelecem a estrutura da mesma sao chamados de:

(A) organizador.

(B) produtor.

(C) consultor.

(D) promotor.

(E) assessor.
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62 - Uma das formas mais simples de avaliagdo e recolocagdo de pessoas é a matriz “desempenho X potencial” (D X P).
Com ela , pode-se identificar quatro situacGes: a) desempenho baixo — potencial baixo; b) desempenho alto — potencial
baixo; c¢) desempenho baixo — potencial alto; e d) desempenho alto — potencial alto. As agdes estratégicas de “trocar de
area” (A1) e “estimular” (A2) sdo, respectivamente, desejaveis nas situagoes:

(A)Alem a(Al-a);e A2 em c (A2-).

(BYAl-c,e A2 -a.

(C)Ale A2-a.

(D) Ale A2 —c.

(E)Ale A2-Db

63 - Na segunda metade do século XX a “revolugdo na gestdo”, que rompeu com o taylorismo e ampliou a democracia no
local do trabalho, gerou algumas “vertentes da gestao participativa”. Sdo elas:
| — a vertente politica da participacdo nas decisfes organizacionais.
Il — a vertente econdmica da participac@o nos lucros ou nos resultados.
111 — a vertente social da participacdo das ONGs (organizac¢Bes ndo governamentais) na configuracdo do Estado.
As alternativas corretas sdo:
(A) somente | e II.
(B) somente 1l e 1lI.
(C) somente 1 e Il1.
(D) I, e 1.
(E) somente IlI.

64 - Sobre as “Teorias X e Y” de Douglas McGregor, pode-se dizer que:
I — na Teoria X 0s executivos ndo confiam em seus subordinados, acreditando que os empregados ndo fazem um
bom trabalho, a ndo ser que sejam controlados de forma taylorista.
Il — tanto na Teoria X como na Teoria Y executivos e subordinados estabelecem rotinas de controle mituo baseadas,
principalmente, na ideologia organizacional hegemonica.
Il —na Teoria Y a confianga dos executivos em seus trabalhadores é a grande responsavel pelas metas e tarefas mais
globais , e ndo existem sistemas de controle e supervisdo cerrados.
As alternativas corretas sao:
(A) somente I e 1.
(B) somente 1 e Il1.
(C) somente 1l e 11I.
(D) 1, el
(E) somente II.

65 - Quanto aos conceitos de “ fungdo e cargo”, pode-se afirmar que
| — sdo conceitos equivalentes.
I1 — funcdo é uma posic¢éo, definida na estrutura organizacional, a qual cabe um conjunto de responsabilidades afins e

relacionamentos especificos e coerentes com sua finalidade.

111 —um cargo é quando a funcdo é publica.

As alternativas corretas sao:

(A) somente | e II.

(B) somente 1l e 111.

(C) somente 1.

(D) somente 1.

(E) somente IlI.

66 - O indicador de tipos de Myers-Briggs (MBTI) é
| — um teste de personalidade que introduz quatro caracteristicas e classifica as pessoas em um dentre 16 tipos de
personalidade.
Il — é um indicador de desempenho que mede a motivacéo.
Il — é um indicador de aceitacdo de um individuo em um grupo de trabalho.
As alternativas corretas sao:
(A) apenas I.
(B) apenas II.
(C) apenas IlI.
(D) apenas | e Il1.
(E) I, el

67 - Quando o avaliador de desempenho usa a técnica de se concentrar nos comportamentos fundamentais que comp&em
a diferenca entre o desempenho eficaz e o0 desempenho ineficaz em um cargo, esse avaliador esta usando

ANALISTA ADMINISTRATIVO 15



(A) método de pontuacdo gréfica.

(B) método dos incidentes criticos.

(C) método das comparacdes multipessoais.
(D) método da comparacgéo pareada.

(E) método das diferencas.

68 - Quanto ao “conhecimento tacito” pode-se afirmar que
I — o marco inicial do conceito foi elaborado por Michael Polany e publicado em 1966.
Il - 0 conhecimento tacito é adequado para atividades de rotina, pois inibe a criatividade.
I11 - 0 conhecimento tacito envolve uma relacdo de duas coisas: a) um conhecimento especifico (“distal”); e b)

“proximal”.

As alternativas corretas séo:

(A) somente I e Il

(B) somente 1 e 1l1.

(C) somente 1l e 11I.

(D) 1, el

(E) somente 1.

69 - Quanto aos tipos de lideres pode-se afirmar que:
| — os lideres transacionais sdo aqueles que, por meio do esclarecimento dos requisitos dos papéis e tarefas, orientam
ou motivam seus seguidores na dire¢do das metas fixadas.
Il — lideres transformacionais sdo aqueles que inspiram os seguidores a transcender seus interesses proprios em
beneficio da organizacéo, exercendo sobre eles um efeito profundo e extraordinario.
Il — lideres carisméaticos sdo aqueles considerados heroicos ou extraordinarios devido a determinados
comportamentos observados pelos seguidores.
As alternativas corretas séo:
(A) somente | e II.
(B) somente 1 e Il1.
(C) somente 1l e 1lI.
(D)1, Nelll.
(E) somente II.

70 - O Decreto-Lei n° 666 de 1969, art. 2° e mais 0 Regulamento Aduaneiro, Decreto n°® 4543, art. 210, caput e incisos | e
Il, tratam da obrigatoriedade da “bandeira brasileira” no transporte das mercadorias importadas por qualquer o6rgéo da
Administracdo Publica Federal, Estadual e Municipal, direta ou indireta e de qualquer outra mercadoria a ser beneficiada
com isengdo ou reducgdo do imposto. Sobre isso, pode-se afirmar que:
| — é considerada “bandeira brasileira” um navio estrangeiro fretado por empresa nacional autorizada a funcionar
regularmente.
Il — o transporte obrigatorio das cargas em navios com bandeira brasileira para fins de fruicdo de beneficios fiscais
passa a ndo existir, quando sao realizados transbordos de carga.
Il — o transporte em navio de bandeira brasileira é caracterizado pelo Conhecimento de Carga emitido por empresa
brasileira de navegacdo.
As afirmacdes corretas sdo:
(A) somente I e 11
(B) somente I e Il1.
(C) somente 1l e 11I.
(D) I, e L.
(E) somente I.

71 - Dentro da moderna visdo do “Supply Chain Management” (SCM) os canais de distribuicdo desempenham quatro
fungdes bésicas. A alternativa que ndo é uma fungéo do SCM é

(A) inducéo da demanda.

(B) servico pos-venda.

(C) financiamento do consumidor final.

(D) satisfacdo da demanda.

(E) troca de informagoes.

72 - No Brasil, os instrumentos legais que disciplinam a cobranca das tarifas aeroportuérias sdo a Lei n°® 6009/73, o
Decreto n® 89121/83 e a Portaria 219/GC-5 do Ministério da Defesa — Comando da Aerondutica. O conjunto de tarifas
aeroportuarias € formado pelas seguintes tarifas:

(A) tarifa de embarque, tarifa de pouso , tarifa de abastecimento e tarifa de permanéncia.

(B) tarifa de embarque, tarifa de permanéncia e tarifa de uso das instalacGes.

(C) tarifa de embarque, tarifa de pouso, tarifa de permanéncia e tarifa de armazenagem e capatazia.
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(D) tarifa de embarque, tarifa de pouso e tarifa de uso das instalagdes.
(E) tarifa de embarque, tarifa de abastecimento e tarifa de uso das instalagdes.

73 - A’roteirizagdo” trabalha com trés fatores fundamentais: decisdes, objetivos e restrigdes. Sobre o método de Clarke e

Wright, um dos mais conhecidos e utilizados, pode-se dizer que:

(A) é conhecido também como “método de varredura”.

(B) possui como grande limitacdo o fato de ser um método que ndo contempla restricdes.

(C) baseia-se no conceito de ganho; € um método que inicia com a analise de todas as combinagdes possiveis entre nds,
dois a dois.

(D) contempla apenas restricdes de volume e peso, pois foca na capacidade de carga de cada unidade transportadora.

(E) é um método de roteirizacdo probabilistico que leva em consideragdo a histdria, bem como qualquer restricao, real ou
potencial , do sistema.

74 - Quanto aos principais “modelos de estocagem na cadeia de suprimento” pode-se dizer que:

I — no Quick Response (QR), que surgiu no setor téxtil e de confecgBes nos EUA (Estados Unidos da América), 0s
produtos ndo sdo mais armazenados em Centros de Distribuicdo, mas movimentados pelas instalacGes de cross-
docking.

Il — no Efficient Consumer Response (ECR), que teve origem no setor de alimentos nos EUA, fabricantes e
comerciantes se comprometem a operar com reposi¢do continua e custeio baseada em atividades.

I11 — no Ventor Managed Inventory (VMI) as politicas de estocagem sdo do tipo “puxada”, fazendo que a gestdo possa
ser, a0 mesmo tempo, eficiente e descentralizada.

As alternativas corretas sdo:
(A) somente I e Il

(B) somente I e Il1.

(C) somente 1l e 11I.

(D) somente I.

(E) somente 111.

75 - Quanto aos “principios or¢amentarios” da Unidade e da Totalidade, tem-se que a afirmativa que néo esta correta é:

(A) a unidade orgamentaria tende a reunir em um Unico total todas as receitas do Estado, de um lado, e todas as despesas
do outro.

(B) autores cléssicos recomendam que, ao lado do documento or¢camentério, houvesse também a unidade de caixa, por
onde passariam todos os recursos manipulados pelo governo.

(C) situagdes como guerra, calamidades e crises econdmicas fazem que esses principios possam ser descumpridos.

(D) a descentralizagdo do aparelho estatal bem como as entidades paraestatais ndo limita a implementagdo do principio
orcamentério da Unidade.

(E) o principio da totalidade possibilita a coexisténcia de multiplos or¢camentos que, no entanto, devem sofrer
consolidagéo de forma que permita ao governo uma visdo geral do conjunto das financas publicas.

76 - “A Administracao Indireta (Al) é o conjunto de pessoas juridicas dotadas de personalidade de direito pablico ou
privado, criadas ou autorizadas por lei especifica para prestar servicos publicos ou exercer atividades econémicas
distintas daquelas que as instituiram, tendo seu fundamento na descentralizacdo administrativa” (CAGE). Sobre isSo,
pode-se afirmar que:
| — a cria¢do das pessoas juridicas da “Al” resulta de decisdo dos entes politicos, pessoas juridicas de existéncia
obrigatoria, e também do Poder Judiciario e do Poder Legislativo.
Il — as pessoas juridicas da “AI” devem ser de uma das entidades seguintes: a) Autarquias; b) Fundagdes Publicas; e
c) Empresas Subsidiadas e Controladas.
Il — as entidades da “Al”, da mesma forma que a Administragdo Direta, ndo podem exercer atividade economica.
As alternativas corretas sdo:
(A) somente | e II.
(B) somente I e Il1.
(C) somente 1l e 11I.
(D) somente I.
(E) somente II.

77 - A Despesa Publica evidencia a efetiva utilizacdo dos recursos. Suas aplicacGes correspondem a despesa fixada no
orcamento e autorizada para despendé-las. Podem ser usados quatro critérios de classificacdo da despesa: a) institucional;
b) funcional-programética; c) econdmica e d) por elementos. Sobre esses critérios pode-se afirmar que

| — a classificagdo econémica prevé duas categorias: a) despesas correntes; e b) despesas de capital.

I — a classificacdo funcional-programética ordena em dois niveis: a) programa; e b) subprograma.

Il — na classificagdo por elementos, esses estao rigidamente presos as subcategorias econdémicas.
As alternativas corretas séo:
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(A) somente I e Il
(B) somente 1 e I11.
(C) somente 1l e 11I.
(D) 1, el

(E) somente 11.

78 - Sobre a Receita Publica, pode-se afirmar que:

| —a Receita Orgamentaria é aquela que, devidamente discriminada, integra o orcamento publico.

Il — a Receita Orgamentaria é composta pelos tributos, as rendas, as transferéncias, as alienagdes, as caucgdes, as
fiancas, as consignacdes em folha de pagamento e os retornos de empréstimos e as operacdes de crédito por prazo
superior a 12 meses.

111 — as Receitas Extraor¢camentarias sdo aquelas que ndo integram o orcamento publico; a arrecadacdo dessas receitas
ndo depende de autorizacdo legislativa.

As afirmativas corretas so:
(A) somente I e Il

(B) somente 1 e Il1.

(C) somente 1l e 11I.

(D) 1, el

(E) somente I.

79 - Bresser Pereira afirma que “... eficiéncia administrativa ¢ democracia sdo dois objetivos politicos maiores da
sociedade contemporanea, ainda que vistos como contraditérios pelo saber convencional ... ¢“. Sobre isso, pode-se dizer
que:
| — a “transparéncia” das agdes e contas do governo ¢ uma forma de pratica da democracia.
Il — a Reforma Gerencial de 1995 buscou melhorar a eficiéncia do Estado por meio do regime politico democratico.
Il — a busca da “transparéncia” nos paises democraticos exige a criacdo de institui¢des de controle, direito e garantia
do bem publico.
As alternativas corretas sdo:
(A) somente I e Il
(B) somente 1 e 1lI.
(C) somente 1l e 1lI.
(D) 1, el
(E) somente 1.

80 - No art. 71 da Constituicdo Federal, estdo definidas as competéncias do Controle Externo, no ambito federal, a serem
cumpridas pelo Tribunal de Contas da Unido (TCU). Sobre isso, pode-se afirmar que:
| —as contas do Presidente da Republica sdo uma das poucas contas federais que nao sao apreciadas pelo TCU.
Il — o TCU é responsavel por julgar as contas dos administradores e demais responsaveis por dinheiro, bens e valores
publicos apenas dos 6rgdos que se definem como administragdo direta.
Il — o TCU é responsavel por fiscalizar a aplicacdo de quaisquer recursos repassados pela Unido mediante convénio,
acordo, ajuste mutuo ou outros investimentos congéneres ao Estado, ao Distrito Federal ou ao Municipio.
As afirmacdes corretas s&o:
(A) somente | e II.
(B) somente 1 e Il1.
(C) somente 1l e 111.
(D) somente I1.
(E) somente IlI.

PROVA DE REDACAO

TEMA:
Leia com aten¢do o trecho abaixo:

Provinha Brasil, Prova Brasil, Saeb, Enem. A trajetéria dos alunos da Educacdo Bésica é marcada hoje por uma série de
avaliacGes que, em larga medida, foram desenhadas com o objetivo de aferir seus conhecimentos e realizar um diagnéstico
da qualidade do ensino oferecido pela instituicdo responsavel por sua formacéo. Criadas em meados dos anos 80 e 90
visando melhorar o gerenciamento do sistema educacional brasileiro, os resultados das avaliagdes hoje extrapolaram os
muros da escola e chegaram a opinido publica, estampados nas paginas dos jornais. Mas 0 modo como tais resultados sao
discutidos nestes meios publicos indica que ha pouca clareza nos objetivos a que devem servir. Especialistas concordam que
as avaliagbes devem funcionar como um termémetro do que esta acontecendo dentro dos sistemas de ensino, a fim de
orientar politicas de melhoria da educagdo. No entanto, a interpretagdo e 0s usos desses resultados pelos governos, pela
imprensa e pela sociedade, em geral focalizados no desempenho e no ranking de cada escola ou rede, acabam gerando uma
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contribuigdo muito restrita. No caso do ensino publico, no mais das vezes a divulgagéo dos resultados serve apenas para
subsidiar propostas de politicas temporarias de bonificagdo para professores e escolas com bom desempenho; no caso do
ensino privado, tem servido para nutrir um ambiente de competi¢cdo entre as escolas, o que tem tido mais impacto em suas
politicas de marketing do que em suas praticas pedagogicas e nas condi¢des de trabalho que oferecem aos professores.

Adaptado de Tory Oliveira, “O Termometro Nao Cura”, disponivel em 12 de janeiro de 2012 em
http://www.cartacapital.com.br/carta-fundamental/o-termometro-nao-cura/

O trecho acima ilustra um dilema importante do mundo contemporaneo: acredita-se que a avaliagdo é um processo fundamental para a
melhoria do desempenho profissional, a qualificacdo de produtos, a tomada de decisdo acerca de politicas, etc.; entretanto, também se
observa frequentemente que nem sempre a avaliacdo leva aos resultados desejados ou a consequéncias préaticas positivas. Eis o tema
geral para a sua dissertacdo: o papel e os resultados dos processos de avaliacéo.

INSTRUCOES:

(1) Faga um texto dissertativo que discuta uma situagdo concreta, de seu conhecimento, em que um certo procedimento de avaliacéo
foi adotado para determinados fins e obteve certos resultados.

(2) Vocé pode discutir a situacdo a partir de diferentes angulos: a relevancia dos fins, a pertinéncia do processo de avaliagdo para
esses fins, o saldo positivo e/ou negativo de seus resultados, licGes que se podem tirar do caso, etc. Procure justificar suas opinides —
por que os fins eram relevantes, por que o saldo foi positivo ou negativo, etc.

(3) Seu texto deve ser de interesse geral: deve, por exemplo, poder ser publicado numa se¢do de “opinido” de um jornal. Para
isso, tenha em mente um objetivo particular para o texto: ele pode ter como objetivo fornecer informagfes sobre uma situacdo
corrente que é importante para opinido publica; ou tirar alguma licdo geral acerca de processos de avaliacdo a partir de alguma
experiéncia particular; ou defender uma certa posi¢do ou acdo em relacéo a algum problema social corrente; etc.
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